



O R D I N

nr. 2098 din 20.05.2024

pentru modificarea

Ghidului Solicitantului „Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgente și compartimentele de primiri urgente (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deserveșc UPU/CPU) sprijinite prin POR 2014-2020 - (proiecte etapizate)”, aferent Programului Sănătate, Obiectivul de politică 4: O Europă mai socială și mai favorabilă incluziunii, prin implementarea Pilonului european al drepturilor sociale, Prioritatea 4: Investiții în structuri spitalicești, Obiectivul specific: RSO4.5. Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată către îngrijirea în familie sau în comunitate (FEDR), aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr.1034/17.04.2024

Având în vedere:

- prevederile Decretului Președintelui României nr. 899/15.06.2023 pentru numirea Guvernului României, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 534/15.VI.2023;
- prevederile Regulamentului (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, cu modificările și completările ulterioare;
- Decizia de punere în aplicare a Comisiei nr. C(2022) 8934 final din 30.11.2022 de aprobare a programului „Sănătate”, pentru sprijin din partea Fondului european de dezvoltare regională și Fondului social european Plus în cadrul obiectivului „Investiții pentru ocuparea forței de muncă și creștere economică” din România CCI 2021RO16FFPR003, cu modificările ulterioare;

Văzând Referatul de aprobare al Direcției Generale Programe de Sănătate nr.45643/16.05.2024,

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, cu modificările și completările ulterioare,

**MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE,**  
emite prezentul

**ORDIN:**

**Art. I.** Ghidul Solicitantului „Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgente și compartimentele de primiri urgente (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deserveșc UPU/CPU) sprijinite prin POR 2014-2020 - (proiecte etapizate)”, aferent Programului Sănătate, Obiectivul de politică 4: O Europă mai socială și mai favorabilă incluziunii, prin implementarea Pilonului european al drepturilor sociale, Prioritatea 4: Investiții în structuri spitalicești, Obiectivul specific: RSO4.5. Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată către îngrijirea în

familie sau în comunitate (FEDR), aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 1034/17.04.2024, se modifică după cum urmează:

1. La Capitolul 4. INFORMAȚII ADMINISTRATIVE DESPRE APELUL DE PROIECTE, subcapitolul 4.3 Perioada de depunere a proiectelor, secțiunea 4.3.2 Data și ora închiderii apelului de proiecte va avea următorul cuprins:

**„4.3.2. Data și ora închiderii apelului de proiecte**

Sistemul informatic MySMIS2021 se va închide la data de 27 mai 2024, ora 14.00.”

2. La Capitolul 5 CONDIȚII DE ELIGIBILITATE, subcapitolul 5.4 Valoarea minimă și maximă eligibilă/nerambursabilă a unui proiect, primul paragraf se modifică și va avea următorul cuprins:

„Valoarea minimă și maximă a operațiunii etapizate se va stabili prin raportare la valoarea totală eligibilă stabilită prin Nota privind etapizarea proiectului elaborată de AM/OI, conform Instrucțiunii POR nr. 207/31.10.2023 din care va fi dedusă valoarea totală eligibilă autorizată, plus cereri în procesare la AM POR, dar fără a depăși valoarea maximă eligibilă a proiectului stabilită prin apelul POR.”

3. La Capitolul 7 COMPLETAREA ȘI DEPUNEREA CERERILOR DE FINANȚARE, subcapitolul 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii, secțiunea Alte documente, punctul 1, va avea următorul cuprins:

„1. Nota privind etapizarea proiectului elaborată de AM/OI, conform Instrucțiunii POR nr. 207/31.10.2023”

4. La Capitolul 7. COMPLETAREA ȘI DEPUNEREA CERERILOR DE FINANȚARE, subcapitolul 7.6 Anexele și documentele obligatorii la momentul contractării va avea următorul cuprins:

„Toate anexele și documentele necesare verificării proiectului se solicită și sunt obligatorii doar la data demarării procesului de contractare.

- ▶ Graficul cererilor de prefinanțare/plată/rambursare;
- ▶ Planul de monitorizare - format cadru (Anexa 11);
- ▶ Certificatul de atestare fiscală, referitoare la obligațiile de plată la bugetul local și bugetul de stat al solicitantului/partenerilor (în termenul de valabilitate);
- ▶ Certificatul de cazier fiscal al solicitantului/partenerilor (Certificatul de cazier fiscal trebuie să fie în termen de valabilitate, conform prevederilor OG nr. 39/2015 privind cazierul fiscal);
- ▶ Certificat de cazier judiciar al reprezentantului legal al solicitantului/partenerilor, conform Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- ▶ Actul de împuternicire pentru semnare contract de finanțare (este obligatoriu doar în cazul împuternicirii).

NB. Certificatele de atestare fiscală, Certificatele de cazier fiscal și Certificatele de cazier judiciar se vor depune de solicitant și de partenerii care vor beneficia de investițiile finanțate prin prezentul apel de proiecte. Partenerii care vor beneficia de investiții reprezintă acele entități din cadrul parteneriatului care urmează să deruleze activități în proiect și care mai au de utilizat buget în etapa a II-a și/sau acele entități din cadrul parteneriatului care urmează să primească echipamente/dotări.”

5. Anexa nr. 7: Lista de verificare a proiectului - Compatibilizare cu prevederile PS se modifică și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.

**Art. II.** Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene <http://mfe.gov.ro> în cadrul secțiunii „autorități de management” (<https://mfe.gov.ro/minister/periode-de-programare/perioda-2021-2027/autoritatea-de-management-pentru-programul-sanatate/>), cu indicarea clară a datei respective.

**Art. III.** Direcția Generală Programe de Sănătate va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

**MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE,**

**Adrian CACIU**

**Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgente și compartimentele de primiri urgente (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deservesc UPU/ CPU) sprijinite prin POR 2014-2020**

- (proiecte etapizate)

ANEXA la Ordinul nr. 2098/20.05.2024

(Anexa 7 la Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 1034/17.04.2024)

Lista de verificare a proiectului- Compatibilizare cu prevederile PS

Sistemul de notare este: DA/NU

Criteriu	Sistem notare DA/NU	
	DA	NU
<b>1. Compatibilizarea proiectului cu prevederile PS</b>		Observații
Proiectul se află pe lista proiectelor etapizate din 2014-2020?		Se probează cu Anexa 1 GS: Lista proiectelor etapizate
Proiectul implică o a doua etapă clar identificabilă din punct de vedere financiar a unui proiect finanțat și început în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 1303/2013?		Valoarea proiectului care va fi finanțat în cadrul PS, respectă necesarul de finanțare stabilit conform art. 6 lit b) din OUG 36/2023.
Perioada de implementare a proiectului se încadrează în perioada de eligibilitate a cheltuielilor (între 01.01.2021-31.12.2027)?		Se demonstrează prin secțiunea Activități din Cererea de Finanțare.
Valorile aferente Codurilor de intervenție prevăzute în ghidul solicitantului au fost completate și acestea sunt corecte?		Se probează cu secțiunea Buget - domeniul de intervenție din cererea de finanțare
Se încadrează în categoriile de acțiuni finanțabile menționate în PS și respectă condițiile prevăzute în ghidul solicitantului?		Se probează prin comparația activităților precizate în secțiunea Activități din Cererea de Finanțare cu acțiunile finanțabile din GS.

**Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgente și compartimentele de primiri urgente (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deservesc UPU/ CPU) sprijinite prin POR 2014-2020**  
 - (proiecte etapizate)

Criteriu	Sistem notare DA/NU	
	DA	NU
Indicatorii proiectului sunt în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului?		Se probează cu secțiunea Indicatori de realizare și de rezultat din cadrul Cererii de Finanțare
<b>2. Încadrarea în condițiile de etapizare conform art.118a din Regulamentul (UE) 2021/1060</b>		
Proiectul/operațiunea care face obiectul etapizării se încadrează în categoria de proiecte care nu au beneficiat de fonduri externe nerambursabile în perioada de programare 2007-2013?		Se probează cu secțiunea Solicitant - Asistență acordată anterior din cadrul cererii de finanțare.
Proiectul/operațiunea a fost selectată pentru sprijin și a început implementarea înainte de 29 iunie 2022?		Se probează cu secțiunea Solicitant - Asistență acordată anterior din cadrul cererii de finanțare și cu Nota privind etapizarea proiectului elaborată de AM/OI, conform Instrucțiunii POR nr. 207/31.10.2023.
Costul total al ambelor etape ale operațiunii depășește 1 milion de euro?		Se probează cu secțiunea Solicitant - Asistență acordată anterior și secțiunea Buget proiect din cadrul cererii de finanțare corelat cu lista proiectelor etapizate.
Proiectul/operațiunea se încadrează într-o acțiune programată în cadrul unui obiectiv specific relevant și este atribuit/ă unui tip de intervenție prevăzut în anexa nr. I la Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu modificările și completările ulterioare?		Se probează cu secțiunea Scopul proiectului și realizările preconizate, Secțiunea Obiective proiect, secțiunea Justificare/Context/Relevanță/Oportunitate și contribuția la obiectivul

**Investiții în infrastructurile publice de unități de primiri urgente și compartimentele de primiri urgente (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale care deservesc UPU/ CPU) sprijinite prin POR 2014-2020**  
- (proiecte etapizate)

Criteriu	Sistem notare DA/NU		
	DA	NU	Observații
Există pistă de audit separată, detaliată și completă, care asigură că aceleași cheltuieli nu sunt declarate de două ori la Comisia Europeană și/sau nu sunt decontate de două ori de autoritatea de management, respectiv cheltuielile incluse într-o cerere de plată aferentă etapei I nu sunt incluse în nicio cerere de plată aferentă celei de a doua etape, și este evitat în acest mod riscul dublei finanțări?			Se probează cu Declarația unică
Ambele etape ale proiectului/operațiunii etapizate fac obiectul tuturor condițiilor de eligibilitate din perioada de programare 2014-2020?			Se verifică comparând secțiunea Activități și Buget din Cererea de Finanțare cu categoriile de cheltuieli precizate în Anexa 12.
Beneficiarul se angajează să finalizeze a doua etapă, cea finală, a operațiunii în timpul perioadei de programare și să se asigure că aceasta devine operațională?			Se probează cu Declarația unică, secțiunea Activități și Descrierea fazelor din Cererea de Finanțare.
<b>3. Principiul a nu prejudicia semnificativ (DNSH)</b>			
Proiectul contribuie la respectarea principiului a nu prejudicia semnificativ (DNSH)?			Se probează prin aplicarea Anexa 5 Cerințe DNSH
<b>Proiectul este propus pentru finanțare?</b>			
<input type="checkbox"/> Da		<input type="checkbox"/> Nu	
<b>Comentarii</b>			